

# 5月15日起全面恢复口岸快捷通关

新华社北京5月11日

日电 国家移民管理局11日发布公告,自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施,进一步保障便利中外出入境人员往来,促进服务对外开放。

全面恢复口岸快捷通关。在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上,按照疫情前做法和标准要求,允许持中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾

通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证(5年有效)、一年多次有效出入境通行证的中国公民;持外国护照和外国人永久居留证、外国电子护照及6个月以上外国人居留许可的外国人;在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥1年以上(含)乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经边检快捷通道通行。

全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”。内地居民可向全国任一公安机关出入境管理机构对赴澳门高等院校就读的

境管理机构提交赴香港、澳门团队旅游签注申请,申办手续与户籍地一致。

实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件“全国通办”。内地居民因探亲、工作、学习,以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟前往港澳地区的,可向全国任一公安机关出入境管理机构提交与申请事由相应的探亲、逗留和其他三类签注申请,申办手续与户籍地一致。

调整在澳门就读的内地学生逗留签注有效期。公安机关出入境管理机构对赴澳门高等院校就读的

内地学生,签发的逗留签注有效期由最长不超过1年,调整为与其在澳门就读的学习期限一致。

国家移民管理局相关负责人表示,政策措施调整优化后,出入境人员办证通关将更加便利。下一步将继续积极回应人民群众新期待新需求,持续深化移民管理政务服务改革创新,为广大中外出入境人员提供更加优质、高效、便捷的出入境管理服务。公众如需进一步了解公告内容,可以致电国家移民管理局12367服务平台详询。

## 新闻速览

2022年底全国注册护士总量超过520万人

5月11日,国家卫生健康委召开新闻发布会,介绍发展护士队伍、改善护理服务有关情况。国家卫生健康委医政司副司长邢若齐介绍,近十年来全国护士队伍总量以平均8%的增幅逐年增加,每年约有30万左右的新护士加入到护士队伍中。2022年底,全国注册护士总量超过520万人,每千人口注册护士约为3.7人。

据新华社

十七部门:中小学要结合相关课程开展心理健康教育

记者5月11日从教育部获悉,教育部等十七部门联合印发《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划(2023—2025年)》,要求中小学校要结合相关课程开展心理健康教育,中等职业学校按规定开足思想政治课“心理健康与职业生涯”模块学时,高等职业学校按规定将心理健康教育等课程列为公共基础必修或限定选修课,普通高校要开设心理健康必修课。

据新华社

重庆姐弟坠亡案二审宣判:两被告人被维持死刑判决

重庆市高级人民法院5月11日上午对张波、叶诚尘犯故意杀人罪上诉一案(姐弟坠亡案)进行二审宣判。记者从重庆市高院了解到,重庆市高院经审理后作出维持一审两名被告人死刑的判决。据澎湃新闻

## 4月CPI同比上涨0.1%,二季度CPI涨幅或保持低位

11日,国家统计局公布4月份全国居民消费价格(CPI)数据。受上年同期对比基数较高等因素影响,4月份CPI同比上涨0.1%,涨幅较上月明显回落。

### CPI同比涨幅连续三个月下滑

国家统计局数据显示,4月CPI同比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.6个百分点,已连续三个月有所下降。

其中,食品价格上涨0.4%,涨幅比上月回落2.0个百分点,影响CPI上涨约0.07个百分点。非食品价格上涨0.1%,涨幅回落0.2个百分点,影响CPI上涨约0.07个百分点。

食品中,鲜果价格上涨5.3%,影响CPI上涨约0.11个百分点;畜肉类价格上涨2.2%,影响CPI上涨约0.07个百分点,其中猪肉

价格上涨4.0%,影响CPI上涨约0.05个百分点;蛋类价格上涨1.2%,影响CPI上涨约0.01个百分点;鲜菜价格下降13.5%,影响CPI下降约0.33个百分点。

“4月CPI同比涨幅回落较多,主要是上年同期对比基数较高。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,据测算,在4月份0.1%的CPI同比涨幅中,上年价格变动的翘尾影响约为0.3个百分点,比上月回落0.4个百分点。

### 二季度CPI涨幅或保持低位

由于国内CPI涨幅连

续走低,最近关于中国经济是否会面临通缩风险的讨论较多。

“国际上通货紧缩的定义是物价总水平持续下降,往往还伴随着货币供应量的减少和经济衰退。当前中国经济处于恢复通道、货币供应量维持较高增速、核心CPI稳中有升,并无典型意义上的通缩。”平安证券首席经济学家钟正生认为。

此前,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖也表示,从价格表现来看,由于去年基数较高,国际大宗商品价格上涨较高,再加

上国内受疫情影响供给偏紧,导致去年二季度CPI涨幅都比较高,这样影响今年二季度CPI涨幅可能保持低位,但这不说明通货紧缩。“随着下半年影响因素逐步消除,价格会回到一个合理水平。”

“预计2023年二季度我国CPI同比增速低位运行、PPI持续处于收缩区间。”钟正生指出,不过,国内物价的“类通缩”是暂时性的:下半年物价基数走低、内生需求有望滞后回升,国内物价同比读数将自低位逐步回升,核心CPI可能逐步向1.5—2%的合理区间回归。据中新网

讲文明树新风公益广告

垃圾/分类

# 垃圾分类

# 从你我做起

文明/城市  
垃圾/分类

